

城运整治“不停歇” 持续发力“不松劲”

送虎迎兔，新年伊始，万象更新。上班第一周，宝山区庙行镇城运中心紧锣密鼓开展社会面“网格化”隐患排查工作，罗列汇总了如共享单车形成堆场现象，不明归属架空线坠落，沿街公共部件陆续出现破损，商铺门前路面、台阶及污水井盖破损等问题。镇城运中心针对疑难杂症，建立问题清单，梳理归类分析，开展专项整治，协调处置解决。

呼兰路地铁站及施工沿线共享单车堆场现象。共享单车，不仅打通了出行的“最后一公里”，也让生活变得更加绿色环保，但无人管理的共享单车，大量横七竖八地停放在地铁站旁，阻碍了人行通道，侵占了盲道，有些甚至停放在非机动车道上。城运中心联系共享单车企业要求定点定量投放，定时定人整理，做到及时疏散，停放规整。城运中心通过视频监控，定时查看现场

情况，远程调度庙行协管，现场辅助，改善市容环境和道路通行秩序，已取得阶段性成绩。

多处不明归属架空线坠落。架空线坠落影响市容市貌，也存在安全隐患。针对年后发现的架空线坠落现象，镇城运中心安排巡查员进行了全域架空线坠落专项巡查，汇总数据后，立马安排了城运应急队伍，将废弃的架空线剪掉处理，在用的捆绑规整。现已完成整治，后续发现一处整改一处，为市民安全出行保驾护航。

目前，专项整治工作仍在持续推进中。镇城运中心将加强“问题清单”的闭环监督，提升城市治理效能。同时，将继续开展排摸工作，充分发挥好网格员的监督作用，做到早排查、早发现、早解决，确保排查无遗漏，治理无死角，消除安全隐患。



加速绿色转型 打造智慧电厂

近年来，华能上海石洞口第二电厂以科技创新助力“双碳”目标，通过与上海移动深化战略合作，加速绿色转型与数字经济融合，打造出了首个5G专网+智慧电厂。

电厂将数字技术充分用于解决发电厂安全生产、经营管理的难点和痛点问题，共同推进5G+智慧供配煤及堆取料机自动驾驶、5G+物联网状态检修、5G+安防管控等多个能源领域的示范项目，助力华能上海石洞口第二电厂实现数字化、网络化、智能化转型。

作为传统火电厂，煤场具有占地面积大、工作环境恶劣的特点，电厂通过5G技术支持，在配煤环节中免去了工作人员24小时驻守煤场，实现了取煤场全厂区智能自动驾驶，将人员从高强度和恶劣的工作环境中彻底解放出来。另外，电厂通过部署大量低成本、易安装的5G+物联网温度、振动、电流、电压等检测系统和大数据智能检测算法，改变了传统检测系统的事故后分析问题，做到了事故前预警，大大提高了设备的可靠性，降低了维护成本。

在输煤环节中，技术人员通过部署5G+大数据“神经元”检测算法系统，对全厂70条皮带进行精准检测并连锁保护实时动作，有效杜绝了皮带堵煤、溢煤现象。目前，该装置动作准确率已达100%，切实提高了输煤系统设备运行安全可靠，保障了电力的稳定供应。

在安防环节中，多形态的5G智能设备和智能违章识别算法，实现了全区道路、重点厂等点位的各项安保功能。5G+物联网定位技术在受限空间管控中发挥巨大作用，操作人员一旦进入非操作区域，系统会自动生成警告，提醒操作人员回到正确的操作范围，大大降低了人员的误操作率，保障发电厂工作更安全、更高效。

在“双碳”背景下，5G+智慧电厂数字化平台不仅能够同时实现高精度供应与低燃煤总量，也满足了绿色的低碳要求，顺应了全球绿色低碳发展潮流。今后，上海移动与华能上海石洞口第二电厂还将携手共进，助力新能源产业降本增效、能级提升，进一步积极助力上海实现“碳达峰、碳中和”。



最美“志愿红” 护航开学季

“今天，一路上有这么多志愿者叔叔阿姨为我们保驾护航！快，小宝，谢谢叔叔阿姨。”

“谢谢叔叔阿姨，少先队员向你们敬礼！”

尚博实验小学和同在南码头路上的上南二分公司786路终点站，是离得不远的“好邻居”。在开学来临之际，上南二分公司陈玉玲劳模工作室与学校相关负责人积极沟通交流，在掌握上下学客流基本情况下，针对校园周边环境安全，进行联合共建，保障开学工作平稳、安全、有序地进行。

上南二分公司陈玉玲劳模工作室的10名“红马甲”志愿者，从昌里路口南码头路口至尚博实验小学路段，手拿“慢”字旗，为师生们保驾护航，一道道“志愿红”成了靓丽的风景线。“红马甲”



志愿者们对进出港湾的公交车和途经的车辆进行指挥，对途经的学生和家长进行疏导，大家维持秩序疏导交通，保障了师生们的高峰时段上下学的安全。

护航开学季，守护不停歇。陈玉玲劳模工作室今后将不定期地对校园周边环境进行维护，确保孩子们上下学的安全，开启“大手牵小手，共创校园周边文明交通环境”的新篇章。

燃气安全无小事

浦东城管沪东中队开展燃气安全检查 保障节后用“气”安全

春节过后，商圈及沿街商户相继复工。为确保春节过后餐饮店开工燃气使用安全，沪东城管中队联合街道安监部门，对辖区内的相关餐饮店进行了燃气安全检查。

在检查工作中，城管中队与兄弟单位分工合作，发挥所长，仔细排查了沿街餐饮店铺的燃气安全，通过检查管道燃气报警器是否安装、是否正常使用、管道燃气接头

安装是否规范等重点方面，强化商户的用气规范，提高安全意识，防范安全风险。对检查发现的问题责令当事人限期整改。

通过“检查+普法”模式，提高燃气使用人的安全意识，指导当事人燃气安全使用和维护保养的正确操作方法。燃气安全不容忽视，沪东中队与街道相关部门将定期开展燃气安全联合检查，把保障居民安全放在首位。

北新泾街道举行社区数字法治论坛暨一站式公共法律服务中心启动仪式

2月6日下午，由长宁区北新泾街道主办的社区数字法治论坛暨一站式公共法律服务中心启动仪式在北新泾社区综治中心举行。作为北新泾街道争创市、区级法治建设示范街道的重要动作之一，此次仪式展现了街道积极发挥数字社区先发优势，聚焦数字化与法治建设相结合，努力为辖区居民提供优质智能公共法律服务的决心。

仪式上，长宁区副区长陆浩等领导共同启动北新泾街道一站式公共法律服务中心暨“法治e站”。近年来，北新泾凭借得天独厚的科技赋能社区服务和社区治理的先发优势，结合辖区居民对公共法律服务的较大需求，持续深化数字化转型，积极提供优质智能公共法律方面的服务。此次落地北新泾社区综治中心，



将成为北新泾在数字化转型新形势下的新起点。

同步启动的“法治e站”，是解决基层公共法律服务“最后一公里”的重要载体。该小程序自2022年开始试运行，将原先的线下服务转移至线上，界面简洁、

操作方便，居民能“一屏享服务、一键查案例、一线解困惑”。随着小程序的正式官宣面世，未来将辐射更多居民及有需要的人群，让大家共享一站式的调解、公证、律师咨询等服务。

仪式现场，长宁区司法局为北新泾基层法治观察点及24小时数字司法所揭牌。该基层法治观察点将成为街道法治建设的“晴雨表”，进一步延伸法治工作触角，推动北新泾数字法治建设的决策部署、落实情况被“全方位、零距离”地观察。同时，通过北新泾“E刻生活圈”、“法治e站”小程序等线上平台收集各类信息，北新泾法治观察员将聚焦群众急难愁盼，更好地倾听民生、汇聚民智、保障民生，更有力地推动全过程人民民主在基层落地见效。

复工在途 城管先行

元宵节过后，各行各业复工在即。近日，闵行区吴泾镇综合行政执法队本着跨前一步服务好企业复工复市、切实落实好优化营商环境政策的理念，结合日常巡查工作，走访了辖区内几个在建工地，完善协作配合服务机制，共同助力吴泾经济社会加快发展步伐。

走访工地时，执法人员及时了解各工地复工复产情况，掌握镇域内工地进度动态。据了解，目前施工工人已陆续返岗，最快将在2月中旬完全恢复正常秩序。

执法队员宣传落实市容环卫责任制、垃圾分类、施工标示牌安全自查等要求；了解听取工地建设方在城市管理方面的服务需求和困难，能当场处理、当场解释的，执法队员现场进行答复。针对解决起来有难度、需要商量协调的，执法队员及时带回并向中队领导反映，找到解决办法，做好后续反馈。同时，执法队员还对工地宣传阵地开展查漏补缺，告知工地建设方要及时更换破损宣传板，维护好城市形象。



复工在途，城管先行，吴泾镇综合行政执法队将坚持全力以赴推进吴泾地区城市社会发展进步，维护好城市环境形象。下一阶段，吴泾镇综合行政执法队将积极开展优化营商环境措施：

一是坚持柔性执法和审慎包容监管。对于复工复产企业轻微违法行为不予行政处罚和一般违法行为从轻行政处罚清单；对于赶工期进度、夜间经济经营轻微违法行为，以劝导宣传、自主整改为主，及时整改到位的，一般不实施处罚。

二是推进协作服务机制建设。以统筹城管日常工作与开展主动服务为内容，以服务复工复产为契机，认真选取有条件的建设工地，积极组织特色样板工地建设，落实“共建共治”机制，不断提升百姓对市容管理工作的满意度和参与度。

助推精卫发展 打造健康中国

虹口区精神卫生中心四位专家入选虹口区健康科普专家库

在抑郁症和双相障碍的诊治、康复和预防等方面取得突出成果并获得广泛认可，曾荣获全国卫生计生系统先进工作者、上海市卫生系统优秀学科带头人和虹口区杰出人才等荣誉。汪主任积极开展心理健康科普工作，带领团队开创“心有彩虹”心理健康服务品牌和心理知识科普栏目及撰写科普著作，以丰富多样的形式将心理健康知识融入民众生活中，使大家深切感悟到重视心理健康的必要性。

副主任医师史泊海是上海市虹口区精神卫生中心临床二科主任兼虹口区疾病预防控制中心精神卫生中心心理危机干预办公室主任，

他与上海市虹口区疾病预防控制中心精神卫生中心副主任徐韦云，以及上海市虹口区精神卫生中心门诊部主任兼心理科主任茅荣杰积极投入到心理健康教育活动中。他们通过热线疏导、现场干预、科普讲座等形式开展工作为社会大众、学生、部队官兵、职场人士、隔离人员提供心理援助，为保障人民心理健康、维护社会稳定添砖加瓦。

专家们不忘初心，以实际行动践行使命，为民众心理健康积极赋能。今后，上海市虹口区精神卫生中心还将继续以医者仁心护航社会心理健康，助力健康中国行动。

福兔迎春到 经典代代传

同济黄渡小学“舞刀弄剪”党员工作室参加新春下基层展示活动

新春佳节，收到嘉定区文化科技卫生“三下乡”活动和安亭老街“福兔闹元宵”活动的邀请后，同济黄渡小学“舞刀弄剪”党员工作室领衔人华晓东老师带领工作室成员和剪纸社团学生代表，共同前往活动地展示中华传统文化——剪刻纸。

华老师的剪纸作品一经展出，受到广大市民的喜爱，大家都被华老师精湛的刻纸技术所折服，被一幅幅精美的刻纸作品所吸引。

2月3日，“三下乡”活动的摊位上，络绎不绝的大人和小孩前来体验。华晓东老师介绍

说：“今年是兔年，我们就准备了一些有兔元素的福字、喜字，还有新春气氛的刻纸作品，希望向广大市民推广优秀传统文化，同时也让大家感受到节日的快乐。”体验结束后，华老师将准备好的精美刻纸书签赠送给大家。

2月5日，在安亭老街“福兔闹元宵”活动上，华老师专门为到场的亲子家庭进行现场教学，他介绍了剪刻纸的起源、创作过程，当场传授刻纸技能。家长和孩子听得津津有味，动手刻纸有模有样。

同济黄渡小学“舞刀弄剪”党员工作室，一直致力于传承和发扬优秀的剪刻纸文化，通过



课程、活动、展示等载体，让学生在丰富的校园生活中感受和体会中华优秀传统文化的魅力与精神。这次新春下基层展示活动，激励党员工作室的成员走出校门，区域辐射，大胆创新，把传统之美根植于市民心中。